

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

“推动经济实现质的有效提升和量的合理增长” ——以习近平同志为核心的党中央引领2023年中国经济高质量发展扎实推进

中国经济从来都是在劈波斩浪中前行。

展望前路，我们不仅要应对西方大国“脱钩断链”“去风险化”的极限施压，还要确保终端牢粮食饭碗，保障能源安全，解决核心技术“卡脖子”问题，防范化解经济金融风险隐患……

保持“乱云飞渡仍从容”的定力，激发“越是艰险越向前”的干劲，我们始终有底气和信心：中国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势。

奋进在强国建设的新征程上，更好统筹质的有效提升和量的合理增长，坚持以质取胜，以量变的积累实现质变，才能实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

据新华社北京12月10日电



扫码看全文

新时代 新征程 新伟业



协同发展载体平台，以组合拳打造科创生态——

通州推动科技创新见效成势

目前，通州创新型企业汇编工作正在进行，辖区各科创企业的优势特点、创新成果通过总结提炼汇编成册。1—10月通州高新技术产业产值占比达55.16%，较去年同期提高9.16个百分点。市委常委、通州区委书记张建华表示，科技创新是企业可持续发展的重要推手，更是区域经济实现高质量发展的核心支撑。近年来，通州高度重视科技创新，通过协同发展“1+3+N”载体平台，多举措打造辖区科创生态，助力科创企业发展壮大，让科技创新赋能区域经济高质量发展。

“1+3+N”载体平台协同发展

昨日，记者走进中科仪(南通)半导体设备有限责任公司的机加工车间，一条FMS柔性生产线正在高效运行，几台数控机床一字排列，工作人员通过扫描二维码识别部件后选择对应的加工程序，设备就开始自动进行部件加工。

中科仪公司是目前国内唯一可以批量生产集成电路用干式真空泵的专业制造企业，属于行业龙头。“我们2020年落户南通高新区，去年11月首台试生产产品下线，目前产能达1.3万台/年。”公司总经理助理金雪介绍。

近年来，通州区不断优化资源配置，系统谋划建设产业链承载平台，在做大做强南通高新区的基础上，加快推进建设石港镇、平潮镇、金沙街道二级平台建设，打造形成南通高新区+二级载体+工业集聚区的“1+3+N”协同发展格局。

平潮镇作为通州重要的产业平台，目前已规划布局30平方公里的科技创新区和5平方公里的科创核心区，构建了电子元器件、智能制造两大产业集群为主的创新产业体系。去年9月，南通平潮科技创新区的初步建设方案经市委常委会研究通过。今年6月10日，通州区委会在平潮召开会议，专题推动平潮科技创新区建设。

石港镇二级载体平台坚持产业规划与镇区发展规划相结合，总规划建设面积5.15平方公里，今年以来已有9个亿元以上项目开工建设。

金沙街道二级载体平台目前在加快征迁东扩，首期启动区力争明年一季度正式开工建设，将依托智能智造科创园建设孵化器，推动高端人才向企业集聚、科技成果在企业转化。

组合拳打造科创生态

6月18日，从事光伏电池金属化装备研发、生产和销售的高科技企业中辰昊智能装备(江苏)有限公司开业。

6月29日，通州36个项目集中签约，投资总额216.4亿元。其中，5亿元及3000万美元以上重大项目21个，涵盖新一代信息技术、智能制造、新能源、新材料、科技服务业等领域。

10月27日，光伏异质结电池头部企业奕升科技的12GW异质结电池项目落户通州，该项目计划总投资约70亿元，其中一期投资20亿元。

(下转 A2 版)

启东深度融入长三角一体化

12月4日、5日，南通市委网信办组织开展“风从海上来”网络媒体采风活动，全景记录南通各地推动高质量发展的精彩画卷、南通港口发展助推共建长江口产业创新协同区的生动实践。

启东是江苏唯一全域靠江靠海靠上海的城市。长江经济带、长三角一体化等多重国家战略在这里交汇叠加，在江苏“1+3”重点功能区战略布局中，启东是全省唯一参与扬子江城市群、沿海经济带两大重点功能区建设的县级板块……在江苏东成电动工具有限公司、吕四起步港区“2+2”码头、吕四渔港等地，来自中央、省、市媒体的记者用手中的笔和镜头，多侧面、多视角展现启东深度融入长三角一体化发展的新作为。

启东市委书记杨中坚说：我们突出“向海图强走在前，跨江融合做示范”工作导向，坚持资源合作、产业协同、品质融合，聚焦城市规划、交通互联、科技创新、产业融合、生态共保、公共服务等领域，努力在上海“1+8”大都市圈建设中展现更大作为，推动中国式现代化启东新实践迈出坚实步伐。

成为上海向北辐射首选城市

8月8日，上海长途客运站开出上海至启东定制班线，这是具有省际客运班线资质的上海市首条跨省定制班线。它不再是从客运站到客运站这样点对点的模式，而颇有公交化的味道。在上海，目前有五角场(翔殷路)和翔殷路(沙岗路)两个上下客点；在启东，旅客可选择启东城东客运站、启东紫薇花苑、伊顿公馆或启东客运总站上下客。

为方便引进上海各类人才，启东在2021年开通往返上海的“人才定制1号线”。今年9月8日，启东又开通“人才定制2号线”，对沪上人才集聚度较高的区域做到全覆盖，极大便利了沪启人才往返交通出行。

今年以来，启东继续深度融入长三角一体化发展，深度融入上海都市圈，坚持以国际化视野谋划城市发展，发挥好国土空间规划的战略引领作用，以“一张图”管控推动“一盘棋”发展，提升城市综合承载力和服务能力，成为上海向北辐射的首选城市。

在吕四港区镇的发展，启东跳出小城镇的视野格局，以城市标准完善功能配套，高起点规划建设东部新城，加快港产城融合发展，建设世界一流港口，发展千亿临港产业，打造现代国际港城。

以吕四港、北沿江高铁启东段等事关大都市圈建设的重大工程为主抓手，启东加快完善铁路、公路、水运等现代化综合交通体系，更高水平融入长三角物流圈。全力配合做好北沿江高铁启东段建设，跟踪对接上海崇明区地铁规划建设，全力争取沪崇启城际铁路项目纳入国家规划，使沪启通勤更加便捷快速。

持续完善港口基础设施，启东着力拓展口岸功能，不断完善“铁路连港区、内河到码头、港口通大洋”的现代化集疏运体系。已经投入运营的吕四港2+2码头，进一步深化与上港集团、省港口集团合作，协同建设上海国际航运中心。

(下转 A2 版)



上图：通州城区 吴欣欣摄

下图：启东吕四起步港区 许丛军摄

2024年度居民医保参保开始征缴

时间：今起至明年1月31日 提醒：及时缴费确保待遇连续

本报讯（记者何家玉）我市2024年度城乡居民基本医疗保险和长期照护保险征缴工作启动，自12月11日起至2024年1月31日，具有本市户籍且未纳入职工基本医疗保险覆盖范围的居民，包括不在校的未成年人，以及持我市居住证，在外地未参加基本医疗保险的居民，都可缴费参保。

为确保全市城乡居民医保和长期照护保险健康可持续发展，今年继续“政府补大头、个人出小头”，全市老年居民、成年居民财政补助1080元、个人缴费600元；全市18周岁以下不在校的未成年人筹资标准与去年相同，财政补助1090元、个人缴费530元，均已包含照护保险费。

为保障低收入人群享受医保待遇的权

利，今年各级政府将继续对最低生活保障对象、特困人员、临时救助对象中的大重病患者、享受民政部门定期定量生活补助的20世纪60年代精减退职职工、困境儿童、特困职工及家庭中的大重病患者、重点优抚对象、低保边缘家庭成员、支出型困难家庭中的大重病患者、原建档立卡低收入人口，以及完全或大部分丧失劳动能力的重度残疾人（1—2级），参加居民医疗保险和长期照护保险个人缴费部分按規定全额资助。上述对象，须凭相关证件、证明材料到户口所在地的社区进行登记，无须缴费，即可正常享受医保待遇。

居民可以在手机上通过江苏税务App、云闪付App内的“江苏社保缴费”小程序，微信、支付宝内的“江苏税务社保缴

纳”小程序及南通医保App，为自己或者他人缴费，也可以在线下通过银联移动POS机缴费终端缴费。此外，市区工商银行、农业银行、交通银行、建设银行等9家银行网点的柜面，也可以缴费。

职工医保参保人还可使用本人个人账户余额，在江苏苏医保云App的“家庭共济”模块，为包括配偶、父母、子女在内的家庭成员缴纳城乡居民医保费。

正常续保的人员，直接完成缴费即可，无须重新办理参保登记。但新生儿或是中断参保的居民，要先到户口所在地进行参保登记，才能缴费。

城乡居民基本医疗保险参保登记、待遇享受咨询电话：12345、12393，缴费方式咨询电话：12366。

盐碱地上
亩产水稻超千斤
科技专家田间地头送技术



A2